

## Immigrant Story 2

內人  
外人



## 外配基金補助「內人·外人」 系列電影榮獲金鐘獎

「**黛比**」的幸福生活」(The Happy Life of Debbie)是內政部外籍配偶照顧輔導基金補助之「內人·外人」新住民系列電影之一，該基金自94年設立，結合各級政府與民間團體力量，推動整體新住民照顧服務工作。本次由臺灣展翅協會提出申請，挹注1,000萬元補助拍攝「內人·外人」電視電影系列，透過導演敏銳的社會觀察視野，以故事喚起臺灣社會正視新住民多元文化現象，重新詮釋新住民的故事，體會

從「外人」變「內人」過程，向社會大眾訴說這群在臺灣新住民內心真實聲音。

製片導演李崗特別感謝移民署提供這個機會，讓他能拍出這樣不需要擔心商業票房及經費壓力的電影，也許，這就是「黛比的幸福生活」能如此感動人心，一舉拿下101年第47屆金鐘獎迷你劇集電視電影獎項、最佳女主角及燈光獎等3獎項的原因。



▲ 內政部次長曾中明(左)與移民署長謝立功(右)邀請新住民家庭欣賞電影「黛比的幸福生活」。



▲ 「黛比的幸福生活」監製李崗(後排左四)、移民署長謝立功(右四)於電影結束後與新住民朋友合影。

## 移民署邀請新住民一起 來看自己的電影

電影「黛比的幸福生活」能夠獲獎對長期關注新住民議題的移民署來說，可謂促進多元文化交流的一大肯定！移民署特地在101年12月聖誕節前夕邀請新住民朋友及新住民團體一起到臺北西門町觀賞電影。內政部次長曾中明、移民署長謝立功與製片導演李崗也與大家齊聚一堂，改變過去刻板的政令宣導方式，用文化欣賞的方式體驗感受臺灣的多元樣貌，並感受新住民在臺灣生活的歷程。

片中描述印尼籍配偶黛比(周幼婷飾)遠渡重洋嫁到臺灣奮鬥的故事，具體詮釋新住民家庭生活故事及其心路歷程。電影結束後，新住民朋友紛紛上臺與大家分享自己的感動，每個新住民在臺灣的生活都是一部奮鬥的歷史，印尼籍新住民小玲更是一度哽咽的說，很少看到印尼籍主角的故事，而且如此寫實，她感謝政府提供一個平臺能讓新住民的故事發光發熱，她反覆看了4次，每次都有不同的深刻感受。



**嚴沛瑩 ( 越南籍 ) :**

「電影主角多麼貼近我們的生活，我們看到這老公沒有賺錢，但很愛面子，他其實很想用自己的能力，去照顧這個家...」



**葉小玲 ( 印尼籍 ) :**

「我嫁來臺灣16年了，剛嫁過來時不要說15天，每分每秒都想跑，但我沒有跑，我留下來了，努力去融入婆家的生活...」



**趙二娟 ( 大陸籍 ) :**

「自己的幸福要自己去體會，也許黛比老公的言語不那麼好聽，但她用愛去包容。大陸過來也許沒有語言隔閡，但也有些不適應的，要給自己時間，也給對方時間...」

**彭思茵 ( 趙二娟的女兒 ) :**

「這部電影讓我看到每個家庭都不一樣！雖然黛比家裡並不是那麼富有，可是卻很溫暖。雖然她的先生不會用溫柔禮貌的語氣和態度去對待家人，卻非常愛這個家。儘管他的兒子不是他親生的，他還是很疼他，帶他釣魚、買玩具和他一起吃冰。我覺得重要的是每個家庭都要過得幸福，每個人也都要幸福！」